

О. Н. Волкотрубова

## ОПЫТ ДВГНБ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА «ПАТРИОТИЗМ В ЛИТЕРАТУРЕ»

Одна из основных функций библиотеки, особенно в наши дни, — патриотическая работа среди молодёжи. Литература гражданско-патриотической направленности призвана воспитывать личность, научить подрастающее поколение находить жизненные ориентиры, формировать правильную систему отношений к тем или иным событиям. В нашей литературе есть достойные примеры, проверенные временем (в первую очередь это писатели-фронтовики). Но важно знакомить молодёжь с современными примерами, с ныне живущими и творящими здесь и сейчас литераторами.

Хабаровский молодёжный фестиваль «Патриотизм в литературе» — актуальный проект в условиях изменения ценностной парадигмы современного российского общества. Он предоставляет уникальную коммуникативную площадку для диалога между подрастающим поколением и поколением современных литераторов.

Дальневосточная государственная научная библиотека организует фестиваль уже три года подряд при поддержке правительства и министерства культуры Хабаровского края.

Проведение фестивальной программы рассчитано на два-три дня, в течение которых проходит серия творческих встреч с современными писателями. На этих встречах литераторы рассказывают о себе, о том, как они стали писать, читают свои произведения. В 2022 году это были писатель и публицист Николай Фёдорович Иванов (Москва), писатель-сибиряк Михаил Николаевич Шукин (Новосибирск) и хабаровский писатель и журналист Константин Анатольевич Пронякин. В 2023-м персонами фестиваля стали писатели Иван Николаевич Соловьёв (Москва) и Виталий Давыдович Краснер, а также полковник запаса, автор нескольких книг Станислав Борисович Штинов из Хабаровска. В 2024 году мы пригласили молодых поэтов Татьяну Алексеевну Коптелову (Москва) и Дмитрия Владимировича Ларионова (Нижний Новгород). Также в фестивальную программу включены интерактивные формы взаимодействия с аудиторией: викторины о писателях-фронтовиках с книжными призами, книжные выставки-просмотры, видеопрезентации.

Целевая аудитория фестиваля — учащиеся средних и старших классов общеобразовательных учреждений Хабаровска, студенческая молодёжь,

представители краевых литературных объединений и широких кругов гуманитарной общественности. Партнёрами фестиваля выступают хабаровские учебные заведения различных уровней, СМИ.

Целями фестиваля стали:

- знакомство участников с современными литераторами и их творчеством;
- формирование у подрастающего поколения представления о современной литературе;
- реализация потребности подрастающего поколения в признании своих способностей (через участие в викторине и в диалоге с персонами фестиваля);
- формирование эмоциональной отзывчивости на произведения современной российской литературы;
- актуализация представления молодёжи о писателях-фронтовиках, в том числе дальневосточных;
- формирование представления у партнёров библиотеки (писательской организации, вузов, колледжей, школ и т. д.) как об организации — проводнике современных тенденций в отечественной литературе.

Проект способствует повышению информированности участников мероприятия о литературе гражданско-патриотической направленности, содействует культурному, историческому и политическому просвещению молодёжи на основе популяризации качественной прозы и поэзии известных российских писателей, основанных на традиционных нравственных ценностях, российском патриотизме и интернациональной дружбе.

Локациями фестиваля за эти три года становились различные культурные и образовательные площадки города.

В 2022 году творческие встречи с писателями прошли в Хабаровской краевой филармонии.

В 2023 году площадками фестиваля стали Хабаровский техникум железнодорожного транспорта, Дальневосточная государственная научная библиотека и, впервые, Культурно-досуговый центр администрации Корфовского городского поселения Хабаровского муниципального района (это была пока единственная выездная площадка фестиваля).

В 2024 году локациями фестивальной программы были выбраны Педагогический институт Тихоокеанского государственного университета, Дальневосточная государственная академия физической культуры и вновь Хабаровская краевая филармония.

Что такое патриотизм? Это чувство привязанности к тем местам, где человек родился и вырос; осознание долга перед Родиной, отстаивание её

чести и достоинства, свободы и независимости; гордость за социальные и культурные достижения своей страны; уважительное отношение к историческому прошлому своего народа, его обычаям и традициям.

На каждой встрече происходит поиск ответа на этот вопрос в форме диалога между писателями и молодёжью. И отрадно то, что молодёжь не просто слушает, но и поддерживает этот диалог и задаёт свои вопросы.